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Udpegning af repræsentanter til Moderniseringsudvalg vedr. billeddiagnostik 
I forbindelse med fornyelsen af Landsoverenskomsten om kiropraktisk behandling blev det i foråret 2007 besluttet at prioritere anvendelse af digital røntgen i den kommende tre-årige overenskomstperiode. 

Regionernes Lønnings- og Takstnævn og Dansk Kiropraktor Forening besluttede i den anledning at nedsætte et moderniseringsudvalg vedrørende billeddiagnostik hos kiropraktorer. Rammerne for og formålet med udvalgets opgaver vedlægges i forlængelse af dette brev. 

Danske Kiropraktor Forening har udpeget Peter Kryger-Baggesen, Klaus Doktor og Jakob van Dijk som foreningens repræsentanter i udvalget. 

RLTN har udpeget tre repræsentanter fra det administrative system: Vicekontorchef Carsten Rabe Kvist fra Region Nordjylland, Kontorchef Steen Vestergaard-Madsen fra Region Midtjylland og Fuldmægtig Mikael Harild fra Region Syddanmark.

Jeres organisation indbydes hermed til at deltage i udvalgsarbejdet med én repræsentant. I bedes give besked om navn og kontaktoplysninger på jeres repræsentant i Udvalg til udvikling af billeddiagnostik i kiropraktorpraksis til undertegnede på pmo@regioner.dk inden den 16. november. 
Sekretariatsbetjeningen af udvalget varetages af Dansk Kiropraktor Forening og Danske Regioner i fællesskab. Kontaktperson i kiropraktorforeningen er Karina Sol.

Med venlig hilsen
Pernille Moll

Protokollat om moderniseringsudvalg vedrørende billeddiagnostik hos kiropraktorer

Billeddiagnostik spiller en fremtrædende rolle i udredningen af sygdomme i bevægeapparatet.

Den billeddiagnostiske teknologi har været inde i en rivende udvikling og har medført, at mulighederne for billeddiagnostisk udredning i dag er langt mere nuancerede end tidligere. Røntgenundersøgelse er dog fortsat den mest anvendte billeddiagnostiske modalitet i sundhedsvæsenet.

Således udgør røntgenundersøgelse såvel fagligt som historisk, uddannelsesmæssigt og juridisk en væsentlig teknologi i kiropraktorers udredning af personer med sygdomme i bevægeapparatet.

Anvendelsen af røntgenundersøgelse hos kiropraktorer er imidlertid faldende. Årsagerne til dette fald er flere. Mere hensigtsmæssig anvendelse, øget udveksling af eksisterende undersøgelser og erstatning af nye billeddiagnostiske modaliteter.

Kiropraktorer tegner sig imidlertid for en væsentlig del af røntgenforbruget hos rygpatienter i Danmark. Det vurderes at ca. 25 % af lænderygundersøgelser foretages i kiropraktorpraksis, mens 75 % foretages på sygehusene.

For at sikre en mere hensigtsmæssig anvendelse og udvikling indenfor billeddiagnostik i kiropraktorpraksis, har RLTN og DKF besluttet at nedsætte et moderniseringsudvalg til at belyse området.

Udvalget bedes analysere og fremkomme med forslag vedrørende en øget nyttiggørelse og integration af kiropraktorernes eksisterende billeddiagnostiske kapacitet i forhold til sundhedsvæsenets samlede billeddiagnostiske beredskab.

Som følge af den teknologiske udvikling indenfor billeddiagnostik, bedes udvalget endvidere komme med forslag til en modernisering af kiropraktorklinikkers billeddiagnostiske faciliteter med særlig fokus på:

Digitalisering af konventionel røntgenundersøgelse.

Ultralydsundersøgelse.

Udvalget skal desuden analysere fordele og ulemper i forbindelse med en øget adgang for kiropraktorer til billeddiagnostiske undersøgelser i sygehusregi.

Analysen skal omfatte:

konventionel røntgenundersøgelse

Ultralydsundersøgelse

CT/MR skanning

DEXA skanning

Skintigrafi

I analysen skal indgå overvejelser om:

Organisation

Økonomi

”Det hensigtsmæssige patientforløb”

Udvalgets sammensættes som følger:

3 repræsentanter fra Dansk Kiropraktor Forening

3 repræsentanter fra/udpeget af Regionernes Lønnings- og Takstnævn

herudover inviteres Sundhedsstyrelsen, Indenrigs- og Sundhedsministeriet, Radiologisk Selskab og Dansk Selskab for Kiropraktik og Klinisk Biomekanik til at deltage i udvalget med hver 1 repræsentant. 

Udvalget skal fremlægge en redegørelse for udvalgets arbejde i så god tid inden næste overenskomstforhandling, at resultatet kan indgå i forhandlingerne. Redegørelsen forventes således at foreligge med udgangen af 2008.
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