FORMANDENS SKRIFTLIGE BERETNING FOR 2011

Annika Reynberg Langkilde

Beretningen omhandler perioden fra sidste generalforsamling til primo januar 2012.

Dansk Radiologisk Selskab har i dag 731 medlemmer, heraf 666 ordinære lægelige medlemmer (inkl pensionerede radiologer), 6 æresmedlemmer, 17 ordinære ikke lægelige medlemmer, 38 ekstraordinære ikke-lægelige medlemmer, 4 korresponderende medlemmer.

.

I det forløbne år er følgende medlemmer afgået ved døden:

Sven Collatz Christensen  28/12 1941 - 9/2 2011

Cecil Villaume  21/9 1916 - 3/3 2011

Steen Sanden  29/3 1955 - 27/10 2011

Per Thommesen 23/4 1935- 19/11 2011

Uffe Dyreborg  24/1 1938 - 6/1 2012

Efteruddannelse, møder og kurser

Der har været afholdt 4 bestyrelsesmøder siden sidste generalforsamling og til nu. Referat fra bestyrelsesmøderne ligger tilgængelige på hjemmesiden.

Selskabet har i det forløbne år været repræsenteret ved møde i ESR – national Societys meeting (Annika Langkilde), ESR education committee (Elisabeth Albrecht- Beste) styrelsesmøde ACTA Radiologica (Anne Grethe Jurik)

Der er oprettet en ph.d-netværksgruppe på initiativ af Michael Bachmann Nielsen. Ph.d studerende indenfor radiologi kan mødes og udveksle erfaringer, ideer og problemer på møderne.

I januar 2011 afholdt DRS sit 6. årsmøde i Odense. Mødet blev for første gang afholdt i samarbejde med Dansk Selskab for Klinisk Fysiologi og Nuclear-medicin. Igen var mødet velplanlagt af efteruddannelsesudvalget. Mødet var deltagermæssigt en succes med mere end 150 antal deltagere og en stor teknisk udstilling. Både videnskabeligt og socialt var mødet en stor succes. 

Medlemsbladet
Der er i år udkommet 2 medlemsblade. DRS vil igen opfordre medlemmerne til at indsende materiale til bladet, så der bliver stof til at udgive et blad mere årligt. De seneste 2 år har Yousef W. Nielsen været redaktør på bladet. Yousef stopper ved generalforsamlingen i år. Vi takker for det store arbejde han har lagt i de forløbne 2 år. Vi byder velkommen til Karen Lind Ramskov som ny redaktør.

Hjemmesiden
Hjemmesiden varetages fortsat af vores webmaster Thomas Kristensen, vi er glade for at Thomas har sagt ja til at fortsætte dette arbejde i den kommende periode.

Regnskab
Økonomien i selskabet er stadig sund. Som det vil fremgå af regnskabet udkommer selskabet i år igen med overskud, dette på trods af et mindre underskud fra årsmødet 2011, samt udgifter i forbindelse med udsendelse af guidelines december 2010. DRS forslår at kontingentet er uændret for 2012.

Sundhedsstyrelsen

Kræftpakker
I forbindelse med Kræftplan 3 er der iværksat revisioner af pakkeforløbene. Vi takker de repræsentanter for DRS der har påtaget sig dette vigtige arbejde.
Dimensioneringsplan

Sundhedsstyrelsens dimensioneringsplan for 2013-2017 har været i høring, og der er afgivet kommentarer fra DRS’ uddannelsesråd til denne. Dimensioneringsplanen er offentliggjort. Indenfor diagnostisk radiologi vil der øges med to hoveduddannelsesforløb til i alt 35 (øst 14, syd 8, nord 13). Der er dimensioneret min. 52,5 og max 87,5 introstillinger (intro-ratio 1,5-2,5).

Notat fra Sundhedsstyrelsen
I december udsendte Sundhedsstyrelsen et notat vedrørende radiologi med en præcisering af sundhedslovgivningen på det radiologiske område . DRS har været hørt i forbindelse med notatet, og har skriftligt gjort sundhedsstyrelsen opmærksom på de områder vi ikke var enige i. Desværre blev flere af de ændringer af notatet DRS ønskede blev dog ikke efter kommet. Det drejer sig blandt andet om indhentelse af informeret samtykke ved røntgen og CT skanninger.

Inspektorordning

Der mangler fortsat inspektorer og der opfordres til at både speciallæger i Radiologi og uddannelsessøgende læger med interesse for uddannelse melder sig som kandidater til inspektorfunktionen.

European Society of Radiology (ESR)

Alle fuldt betalende medlemmer af DRS er fortsat gratis individuelle medlemmer af ESR. Medlemmer skal selv aktivere deres medlemskab via link på hjemmesiden. Hvert år fra omkring 1. september til 1. december er det ikke muligt at aktivere sit medlemskab, Desværre falder denne periode sammen med deadline for at registrere sig til ECR med det tidlige, lave gebyr.  DRS opfordrer alle medlemmer til at aktivere medlemskabet – det er kun nødvendigt at gøre en gang. 

Aktiviteter i de forskellige udvalg under ESR kan læses i beretningerne.

Patientombuddet

DRS har i det forløbne år udpeget tre sagkyndige konsulenter til patientklagecenteret.
Acta Radiologica

Acta Radiologica har skiftet Publisher i år. Dette har medført en reduktion i abonnementsprisen. Adgang til Acta foregår uændret via hjemmesiden. I december udsendte Acta Radiologica meddelelse om at de udgiver et endnu online-tidsskrift, AR short reports, dette på baggrund af at man måtte afvise mange artikler til Acta Radiologica især på grund af pladsproblemer. Specielt for AR short reports er, at det koster 600£ at få sin artikel online når den er accepteret.

Nye medlemmer af DRS

Følgende har ønsket optagelse som ordinære medlemmer af selskabet:

Ditte Dencker, Stevo Duvnjak, Tommy H Olesen, Valentyna Petersen, Emil Andonov Smilkov, Lotte Borbwardt, Pernille Christina Martens, Laura Katrine Buskov, Morten Lind Jensen, Frederik SeverinHarbo, Monica Nicole Talibi, Jakob Møller, Maren Teglgaard Vejby, Francis Y B Rivero, Eva Dyrberg, Ingüna Buskevica, Christan L H Sant, Veronica B Cvitanich, Søren Ravn Laustsen, Morten Hauschildt Sparholt, Shazia Mir, Robert Riis, Andreas Hjelm Brandt, Peter David M Hansen, Vilma Vainoriene

Ekstraordinært medlem: Marianne Gellert.

Hvis der ikke er indvendinger betragtes de som optaget.

Jeg vil slutte denne, min første formandsberetning med at takke min bestyrelse for godt samarbejde og takke alle der har bidraget med en arbejdsindsats for DRS i det forgangne år.
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