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Referat fra Ordinær generalforsamling  i Dansk Radiologisk Selskab 2010

27. januar 2010 kl. 16.45 Helnan Marselis Hotel Århus

Dagsorden

1. Valg af dirigent

DRS foreslår Birthe Højlund Bech (BHB)

BHB takkede for valget, konstaterede at generalforsamlingen er lovligt indkaldt. 

2. Formandens beretning

Se skriftlige beretning fra DRS formand Michael Bachmann Nielsen



3. Beretning fra udvalg

Beretningerne forelå skriftligt ved generalforsamlingen, var forinden udsendt til DRS medlemmer og vil desuden blive trykt i bladet. Samtlige beretninger blev gennemgået.

4. Aflæggelse af det reviderede regnskab for 2009
Væsentlige ændringer i 2009 regnskabet: Acta Radiologica er blevet billigere pga online acces. Der har i årets løb været ekstra udgift til ECR pga ændret opkrævningsdato (jan + dec). Denne øgede post vil igen blive mindre i 2010. Regnskabet blev godkendt. 

5. Redegørelse for budget samt fastlæggelse af kontingent

Formanden fortalte at man i bestyrelsen har overvejet, at en del af overskuddet på DRS kontoen  bliver anvendt til legater som økonomisk støtte til deltagelse i Nordisk Kongres 2011.  Desuden gjorde formanden opmærksom på at qua medlemskab af ESR  skal der kun betales halv pris for deltagelse i  ECR.  Sidstnævnte som svar på forspørgsel fra salen (Hanne Kabel) om en del af beløbet kunne anvendes som støtte til yngre uddannelsessøgende lægers uddannelse. Formanden nævnte endvidere, at et beløb evt. vil blive brugt til investeringer i fx guidelines – internationale, som kan tilsendes eller gøres tilgængelige for alle DRS medlemmer.

Der blev fra bestyrelsen foreslået en nedsættelse af kontingentet på 100 kr. pr. medlem. På initiativ fra deltagere i salen foretoges herefter en vejledende afstemning. Ti stemte for, 22 imod. Tre stemte ved ikke. Der var i alt 41 personer tilstede ved generalforsamlingen. Herefter blev forslaget forkastet og således er kontingent fortsat 750 kr i 2010. Budget med rettelser blev herefter godkendt.

6. Rettidigt indkomne forslag.

Der var ikke modtaget forslag til dagsordenen.

7. Valg af revisor og suppleant

Anna Rosted og Trine Torfing (suppl) blev valgt

8. Optagelse af ekstraordinære ikke-lægelige medlemmer. korresponderende medlemmer og passive udenlandske medlemmer. Se formandens beretning. Ingen indvendinger mod de foreslåede nye DRS medlemmer. 


9. Eventuelt.
Jesper Lassen, læge på Glostrup Sygehus gjorde opmærksom på en ny hjemmeside www.Røntgenbilleder.dk. Sikkerhed i forbindelse med hjemmesiden blev diskuteret. 

Henrik Gregersen, Ålborg forspurgte om der var interesse i en Interessegruppe i akut radiologi. 

Dirigenten erklærede herefter mødet for afsluttet. 

Referent

Annika R. Langkilde

sekretær DRS

