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Onsdag den 23 januar 2008, kl 17.30, SAS Radisson HC Andersen Hotel i Odense

Dagsorden
1 
Valg af dirigent.

Bestyrelsen foreslår Birthe Højlund Bech som blev valgt. Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var lovlig varslet.
2 
Formandens beretning ved Michael Bachmann Nielsen 

Beretningen omhandler perioden fra sidste generalforsamling 24. januar 2007 til primo januar 2008. 

Selskabet har i dag 699 medlemmer, heraf 619 ordinære medlemmer (inkl. pensionerede radiologer), 8 æresmedlemmer, 19 ordinære ikke lægelige medlemmer og 43 ekstraordinære ikke lægelige medlemmer, samt 9 korresponderende og ingen passive udenlandske medlemmer.

I det foregående år er følgende medlemmer afgået ved døden:

Henrik Utke Schøiler født 10.05.28 

Henrik Schiøler var medicinsk kandidat fra 1955. Han blev speciallæge i diagnostisk radiologi 1966. Efter ophold på kliniske afdelinger på KAS Gentofte og Øresundshospitalet kom han i 1962 første gang indenfor radiologi, først på Rigshospitalet, senere Radiumstationen og KAS Gentofte inden han i 1971 blev overlæge på Rigshospitalet, hvor han var ansat indtil sin pension i 1993. Henrik Schiøler døde 03.02.07.

Karen Nielsen født 21.10.17 

Karen Nielsen var medicinsk kandidat fra 1944. Speciallæge i diagnostisk radiologi 1956. Hendes radiologisk karriere førte hende til bl.a. Randers Centralsygehus, Bispebjerg hospital, Kommune hospitalet, Rigshospitalet, KAS Gentofte, Diakonissestiftelsen og hospitalsskibet Jutlandia. Hun var fra 1962 til sin pension i 1985 overlæge ved Øresundshospitalet Helsingør. Forsvarede disputatsen “Effect of X-rays on anterior pituitary lobes of normal mice and anterior pituitary dwarf mice” i 1954. Karen Nielsen døde 20.03.07.

Jørgen Buhl født 29.07.28 

Jørgen Buhl var medicinsk kandidat fra 1954. Speciallæge i diagnostisk radiologi 1964. Han var fra 1964 til sin pension i 1993 overlæge ved Viborg sygehus. Jørgen Buhl døde 13.2.07.

Frode Galatius-Jensen født 01.02.22 

Frode Galatius-Jensen blev læge 1948, dr.med. i 1960, speciallæge i diagnostisk radiologi 1965. Hans tidlige karriere bragte ham bl.a. til Indien og Pakistan samt hospitalsskibet Jutlandia.  Han var fra 1965 til sin pension i 1992 overlæge ved røntgenafdelingen ved  Frederiksborg Amts Centralsygehus i Hillerød. Han forsvarede sin disputats “The haptoglobulins. A genetical study” i 1960. Frode Galatius-Jensen døde 07.08.07.

Flemming Buntzen 01.11.20 

Flemming Buntzen var medicinsk kandidat fra 1948, speciallæge i 1963. Han var fra 1964 til sin pension i 1986 overlæge ved Kjellerup sygehus. Flemming Buntzen døde 18.08.2006

Efteruddannelse, møder og kurser.

Der har været afholdt i alt 4 bestyrelsesmøder siden sidste generalforsamling. Bestyrelsesreferaterne ligger i lighed med tidligere tilgængelige på selskabets hjemmeside.

Selskabet har i det forløbne år været repræsenteret ved møde i Nordisk Forening for Medicinsk Radiologi ved Michael Bachmann Nielsen, European Society of Radiology Education Committee ved Elisabeth Albrecht-Beste og European Association of Radiology, Junior Assembly ved Nerius Amanavicius. Referaterne fra dette er tilgængelige ved generalforsamlingen.

I januar 2007 afholdt selskabet sit 2. Årsmøde på hotel SAS Radisson Scandinavia i København. Mødet gentog de gode takter fra forrige års møde i Odense med over 140 deltagere og en stor teknisk udstilling. Mødet blev arrangeret i samarbejde med efteruddannelsesudvalget, interesseforeningerne, bestyrelsen og en lokal arrangørgruppe. Mødet endte ved et økonomisk overskud som har givet et godt afsæt til årsmødet i 2008. Vi har haft en 3-årig aftale med SAS kæden, således at års-mødet i 2008 afholdes i Odense, og årsmødet 2009 slås sammen med Nordisk Kongres, der afholdes i København i juni måned. Hvad angår 2010 mødet er der endnu ikke indgået en endelig aftale med SAS Radisson kæden om dette og det er muligt at det kunne blive et andet sted i Århus at mødet afholdes.

Medlemsblad/hjemmeside.

I 2007 har der været udgivet 3 numre af medlemsbladet, det seneste nummer udkom dog først i begyndelsen af januar. Bladet er som tidligere tilgængelig på hjemmesiden for alle interesserede. Den elektroniske nyhedsmail er rimelig velfungerende og et godt supplement, men den når ikke ud til alle medlemmer (kun ca 450 tilmeldte) og det skal endnu en gang opfordres at vores medlemmer, som ikke modtager nyhedsmailen, at tilmelde sig med deres mail adresser på mail@drs.dk. Det er kun medlemmers dadlnet adresse, som automatisk ligger i adresselisten, resten skal tilmeldes. Har man tidligere tilmeldt sin e-mail men har ændret denne skal det også oplyses.

Undertegnede overtog i foråret 2007 tillige hvervet som webmaster efter at Finn Mathiesen havde varetaget det siden selskabet først kom på nettet i 1996. I foråret 2007 blev hjemmesidens design opdateret og siderne omstrukturerede. Der er nu en månedlig quiz og en nyhedsliste på forsiden. Herudover er siderne om uddannelse blevet opprioriterede og omstrukturerede for blot at nævne nogle ting.

Regnskab

Som det vil fremgå af det regnskabet viser årets resultat et overskud, som er hjulpet godt på vej af overskuddet på det 2. årsmøde. Vi har derfor valgt at foreslå uændret kontingent for 2007.

Foreningen har igen i år haft assistance til udarbejdelse af regnskabet fra revisionsfirmaet Mazars A/S.

Sundhedsstyrelsen.

Den fremtidige speciale planlægning
Af den seneste udmelding fra Sundhedsstyrelsen vedrørende specialegennemgang fremgår at diagnostisk radiologi har en tidsplan fra 1. maj 2008 til 1. december 2008. Flere detaljer kan ses på Sundhedsstyrelsens hjemmeside.

Faglig bedømmelse af ansøgere til overlægestillinger
§14 vurdering er ophørt fra 1. januar 2007.

Speciallægeuddannelsen
Som det vil være bekendt er lægers videreuddannelse under omlægning og alle nyuddannede læger i 2008 vil være omfattet af denne. Det omfatter bl.a. reduktion af turnus-uddannelse og en 4-års frist fra start på den kliniske basisuddannelse til hoveduddannelsen skal være påbegyndt. Flere detaljer kan ses på Sundhedsstyrelsens hjemmeside.

Revision af målbeskrivelse af speciallæge uddannelsen

Dansk Radiologisk Selskabs koordinerende uddannelsesråd har taget fat på denne meget store opgave. Der henvises til beretningen fra dette udvalg. Detaljer har løbende været offentliggjort på hjemmesiden i 2007.

Inspektorordning

Inspektorordning er obligatorisk for alle afdelinger der varetager videreuddannelse. Diagnostisk radiologi har for tiden følgende inspektorer:

Region nord: Vibeke Fink-Jensen.

Region syd: Inger Andersen, Mette Ramsdal Poulsen, Niels Bach.

Region øst: Carsten Sloth, Claus Jensen, Elisabeth Albrecht-Beste, Kirsten Neergaard.

Vi mangler fortsat inspektorer, specielt region nord, og jeg vil gerne opfordre kolleger til at overveje at påtage sig dette vigtige arbejde.

European Society of Radiology (ESR)

Bestyrelsen for Dansk Radiologisk Selskab har tilbudt alle fuldt betalende medlemmer mulighed for gratis at indgå et fuldt individuelt medlemskab af ESR i 2008. Vi har på nuværende tidspunkt et kollektivt medlemsskab, men hvert enkelt medlem kan blive opgraderet til individuelt medlem, hvilket medfører flere fordele, bl.a. nedsat kongresgebyr fra 2009 og elektronisk adgang til European Radiology. Medlemmerne blev informeret om dette per brev i december og hvert medlem skal selv aktivere det individuelle medlemsskab som anført i brevet og på hjemmesiden. For DRS betyder det den beskedne stigning på 22 kr per medlem der tilmelder sig dette, men da økonomien i selskabet er sund har bestyrelsen besluttet at der er plads til dette i budgettet uden at det medfører kontingentstigning. 

Patientklagenævnet

DRS har medvirket med godkendelse af stillingsopslag til Patientklagenævnet som speciallægekonsulenter indenfor radiologi og opslagene har været annonceret også i medlemsbladet. Der indkom mange gode ansøgninger til dette vigtige arbejde. 

Acta Radiologica

Der undersøges i øjeblikket muligheden for at DRS overgår til et “online only” abonnement. Herved vil abonnementsprisen falde fra 500 KNR til 365 NKR. Der henvises iøvrigt til beretningen fra Acta Radiologica.

Æresmedlemmer.

Anne Grethe Jurik blev udnævnt til æresmedlem i Dansk Radiologisk Selskab i forbindelse med årsmøde og generalforsamling i januar 2007. Til generalforsamlingen i 2008 vil Frans Thomas Fork fra Malmø blive udnævnt til æresmedlem. 

Følgende har ønsket optagelse som ordinære lægelige medlemmer af selskabet:

Annette Bergmann, Sohaila Abdullah, Camilla Wium Meldgaard, Vera Lund-Rasmussen, Ulla Germer, Dorte Rohde Stærk, Patrick Le, Mette Spannow, Jesper Hern, Zoreh Rasti, Robert-Jan Leusink, Camilla Schwartz, Anne Kirkebjerg Due, Christian Ancher Iversen, Tara Thanon, Barbara Ciechanowska Jørgensen, Mikkel Seidelin Dam, Ahura Etemad, Stefan Walbom Harders, Mette Zacho, Caroline Ewertsen, Trine-Lise Lambine, Jacob Bang.

Hvis der ikke er nogen der har indvendinger imod dette er de hermed at betragte som medlemmer af selskabet og dermed semiberettiget under generalforsamlingen. 

Jeg vil slutte denne min første formandsberetning med at takke mine bestyrelseskolleger for et godt samarbejde i det forløbne år. Desuden en speciel tak til dem der yder en indsats for selskabet og dermed dansk radiologi f.eks. ved at indgå i udvalgs- og arbejds-grupper, fungere som inspektorer og kursusledere og andre tillidshverv. Efterspørgslen efter aktive medlemmer bliver ikke mindre i de kommende år. Også industrien vil jeg takke for et positivt og frugtbart samarbejde i det forløbne år.






Michael Bachmann Nielsen

Kommentarer til formandens beretning fra salen: 

Der ønskes intro til specialet som kan ligge på hjemmesiden for f.ex. studerende. Overlæge Karen Damgård tilbyder at lave et link. Overlæge Eva Brehms spørger hvor langt vi er med specialegennemgangen. Specialegennemgangen af det radiologiske speciale bliver fra 1.3 – 1.12 2008 med mindre Det nationale råd for specialeplanlægning udskyder det. Vi har endnu ikke fået forespørgsel fra rådet, hvor der i øvrigt ikke sidder nogen radiologer.

Beretningen blev godkendt.

3 
Orientering om Acta Radiologica abonnement v. MBN. 

MBN var i maj til møde i ACTA hvor de ønskede at øge kontingentet yderligere hvilket MBN ikke ønskede. ACTA har nu tilbudt online-only medlemskab af ACTA, så vi kun kan læse bladet online. Hvis dette bliver aktuelt bliver det først fra 2009. Prisen vil falde fra 500 norske kr til 365 norske kroner. Salen er enig i denne disponering. 

4 
Medlemskab af ESR v. MBN. 

Der var ved generalforsamlingen blandt medlemmerne enighed om at det kollektive medlemskab af ESR (som koster 3 euro pr medlem, udgiften afholdes af selskabet) er en god idé, og det skal fortsætte fremover. Vi får først rabat fra 2009 til årsmødet i Wien. 

5 
Beretning fra udvalg

Se hjemmesiden www.drs.dk hvor beretningerne er offentliggjort. Der var ikke kommentarer til beretningerne. 

6 
Aflæggelse af det reviderede regnskab v Nicolaj Borg Mogensen. 

Regnskab fremlægges af Nikolaj B. Mogensen og vi har haft et overskud på 35.384 kr især pga årsmødet. Regnskabet godkendes af salen. Regnskabet ligger på hjemmesiden.

7 
Redegørelse for budget samt fastsættelse af kontingent v NBM. 

Næste år er det en ekstra post på 20.000 kr fordi det uddannelseskoordinerende råd skal på internat til at opdatere målbeskrivelsen. Desuden kommer der lidt ekstra kontingent til kollektivt medlemskab af ESR. Vi har dermed et budgetteret underskud på 10.000 kr. Bestyrelsen foreslår uændret kontingent. Det blev vedtaget at kontingentet er uændret i 2008.

8
Rettidigt indkomne forslag

Der er ikke indkommet forslag fra medlemmerne

9
Valg af revisor og revisorsuppleant.

Bestyrelsen foreslår genvalg af Anna Rosted og Trine Torfing (suppl). Begge blev genvalgt. 

10
Optagelse af ekstraordinære ikke-lægelige medlemmer, korresponderende medlemmer og passive udenlandske medlemmer. 

Ingen indvendinger mod optagelse er modtaget så alle optages.

11 
Eventuelt. 


Mht. beskrivende radiografer: Overlæge Karen Lisbeth Dirksen ønsker at selskabet skal diskutere beskrivende radiografer og komme med en officiel holdning fra DRS til dette. Der er allerede 4 radiografer som er under oplæring til at beskrive ortopædi i Odense. Desuden er der flere steder radiografer som ultralydsskanner under overlægens ansvar. 

Årsmødet 2009 vil blive afholdt sammen med nordisk kongres i København 10-12 juni. Derfor vil generalforsamlingen undtagelsesvis ikke kunne afholdes sammen med årsmødet. Formanden foreslår derfor at generalforsamlingen afholdes i slutningen af januar sammen med et fyraftensmøde med et aktuelt emne.
12
     Dirigenten takker for god ro og orden. 






Referent Lisbeth Røhl
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