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Bestyrelsesmøde i Dansk Radiologisk Selskab

25/1 2012

Hotel Radisson Blu

København


REFERAT
1 Valg af referent

Lars Peter Larsen valgt

2 Nyt fra hovedkursusleder Elisabeth Albrecht-Beste

Elisabeth redegjorde for en ide om digital”billedsamling/cases”, som skulle etableres som en database til undervisningsbrug. Indholdet skulle specielt være rettet mod intro- og hoveduddannelseslæger. Det blev tydeliggjort at målet ikke er at konkurrere med allerede etablerede billedsamlinger (ESR, RSNA m.fl.). Kursusudvalget ønsker hjælp fra DRS. Der nedsættes et udvalg med Michael Bachman, Elisabeth, og Erik Morre Pedersen som bestyrelsens repræsentant.

Herudover redegjorde Elisabeth for forskellige ideer om tiltag til forbedring af hoveduddannelsen.

3 Årsmødet januar 2012 med fokus på kommende generalforsamling.

Bestyrelsen vil foreslå Michael Bachmann som dirigent, hvilken han har accepteret. Michael oplyser desuden, at årsmødet ser ud til at være en succes med over 400 deltagere.

4 Formandens meddelelser – kort

Alliance for MRI. DRS er blevet opfordret til at medvirke til at påvirke beslutningsprocessen omkring direktivet for arbejde i magnetfelter i forbindelse med danmarks formandsskab for EU. Der er taget kontakt til DSMR i den forbindelse. 

Til næstkommende bestyrelsesmøde vil Erik fremkomme med et oplæg vdr. ”beskrivende radiografer” og ikke-lægelig personale som udfører radiologarbejde.

Et andet emne, som skal færdiggøres i løbet af 2012 er revision af selskabets vedtægter. Disse vedtægtsændringsforslag skal foreligge til GF 2013 i Århus.

Vedrørende ”Sundhedsstyrelsen har sendt et udkast til præcisering af reglerne i Sundhedsloven, Autorisationsloven og Røntgenloven med tilhørende Røntgenbekendtgørelse” (jf. sidste bestyrelsesmøde referat):

Sundhedsstyrelsen har svaret på bestyrelsens fremsendte indvendinger på overnævnte. Ingen af bestyrelsens kommentar / indvendinger er blevet imødekommet af Sundhedsstyrelsen.

5 Næstformandens meddelelser

Ingen bemærkninger

6 Sekretærens meddelelser

Ingen bemærkninger

7 Kassererens meddelelser

Ingen bemærkninger

8 Kort gennemgang af det endelige regnskab. Fastlæggelse af kontingent.

Uændret kontingent. Kristina oplyser, at det endelige regnskab foreligger, og indeholder indtægter/udgifter i fra dels GF 2011 og nogle af posterne fra GF 2012. Dette kan gøre regnskabet lidt uoverskueligt. Man kunne overveje, at trække GF regnskaberne ud af det samlede regnskab. 
Kontingentet fastholdes på nuværende niveau.
9 Bestyrelsesmedlem uden porteføljes meddelelser

 Ingen bemærkninger

10 Næste bestyrelsesmøde er planlagt til 1.maj 2012 

Der besluttes at fremrykke planlagte møde til 19. marts 2012. Mødet afholdes i Århus.
11 Evt.

Christian-Schmidt Sivertsen er medlem af ny arbejdsgruppe omkring coronar CT på nationalt plan sammen to cardiologer. Vi opfordrede til at samle ønsker ind fra de radiologer som allerede er involveret i arbejdet via de regionale netværk mhp. basis for arbejdet i gruppen. Erik Morre Pedersen vil være bestyrelsens kontaktperson til arbejdet. .
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